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ΘΕΜΑ: «Να παρθεί πίσω η απαράδεκτη απόφαση 250/2023 του Δήμου Αχαρνών για αύξηση δημοτικών 
                τελών κατά 80%» 
ΣΧΕΤ.: Το με αρ.πρ.74896/5-11-2024 έγγραφό σας.

 Η υπ΄αριθμ. 483/29-10-2024 Ερώτηση των Βουλευτών κ.κ. Γ. Γκιόκα, Ν. Αμπατιέλου κλπ 
 (συν.9)  [ΚΚΕ].

Η αύξηση των δημοτικών τελών έτους 2024, αποτελεί παρακολούθημα του λόγου της 
ανταποδοτικότητάς τους, καθώς καλύπτουν συγκεκριμένες δραστηριότητες του Δήμου και κυρίαρχα 
την καθαριότητα και τον φωτισμό. Mε την παραδοχή αυτή, δεν θα μπορούσαν να διαφύγουν των 
συνεπειών της εκτίναξης των οικονομικών βαρών, που αφορούν στο ενεργειακό και μισθολογικό 
κόστος. 

Δεν πρόκειται δε, για επανειλημμένη φορολόγηση, όπως σημειώνεται στην ερώτηση, που μας 
κοινοποιήθηκε, διότι ο Δήμος Αχαρνών διατήρησε την σταθερότητα των Δημοτικών τελών για πολλά 
έτη, έχοντας μάλιστα ενταχθεί στο Οικονομικό  Παρατηρητήριο του Υπουργείου Εσωτερικών πριν από 
7 χρόνια. Η αύξηση των δημοτικών τελών υπήρξε μονόδρομος για την οικονομική εξυγίανσή 
του Δήμου, αφού διατηρούσε από τα χαμηλότερα δημοτικά τέλη πανελλαδικώς, καταφέρνοντας έτσι 
το 2024 να απενταχθεί από το Οικονομικό Παρατηρητήριο.

Ίσως το ποσοστό της αύξησης κατά 80% να φαντάζει υπέρογκο, όμως αυτό θα πρέπει να 
αναλογιστεί σε σχέση με το κόστος των Δημοτικών Τελών που προϋπήρχαν, καθώς ο Δήμος Αχαρνών 
είχε τα χαμηλότερα δημοτικά τέλη στην Ελλάδα, και συγκεκριμένα 0,80 ευρώ/τετραγωνικό, 
στην πρώτη κατηγορία Έτσι, το 2024 ένα σπίτι 95τ.μ. καλείται να πληρώσει 11,5 ευρώ τον μήνα για 
δημοτικά τέλη. Η διαφορά με τα προηγούμενα χρόνια είναι περίπου στα 3 με 4 ευρώ τον μήνα. Σαφώς 
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και κάθε ευρώ είναι πολύτιμο για τη μέση ελληνική οικογένεια στην παρούσα φάση, αλλά σίγουρα δεν 
είναι ένα ποσό που θα επιβαρύνει σημαντικά τον οικογενειακό προϋπολογισμό, λαμβάνοντας μάλιστα 
υπόψη την υπέρογκη αύξηση των τελών ταφής των απορριμμάτων, την ενεργειακή κρίση, όπου 
τα κόστη εκτοξεύτηκαν, την αύξηση της τιμής ανταλλακτικών, υπηρεσιών και υλικών και την 
εν γένει οικονομική κρίση. 

Επίσης, δεν πρόκειται για μία άκριτη, επομένως άδικη επιβολή του αναπροσαρμοζόμενου 
δημοτικού τέλους, αφού καθορίζονται συντελεστές επί τη βάσει κριτηρίων χρήσης, έκτασης και 
ασφαλώς με ειδική πρόβλεψη για τις κοινωνικά ευπαθείς ομάδες. Εν ολίγοις δεν πρόκειται για μία 
οριζόντια αύξηση, αφού προβλέπονται περιπτώσεις μειώσεων, είτε και απαλλαγών, με κοινωνικά και 
οικονομικά κριτήρια. 

Η λήψη της απόφασης του Δημοτικού Συμβουλίου ήταν  δυσάρεστα αναγκαία, πλην όμως με 
προσήλωση στην αρχή της αναλογικότητας, σε μία προσπάθεια απομείωσης, ουχί ισοσκελισμού, της 
εκτόξευσης των δαπανών από παροχή υπηρεσιών τρίτων και κυρίως της εκτόξευσης του τέλους 
ταφής των απορριμμάτων που επιβλήθηκε στους Δήμους. 

Με έμφαση επαναλαμβάνουμε ότι, η επιμεριστική και ουχί καθολική αύξηση των τελών, με 
ιδιαίτερη μέριμνα για τις συνήθεις προσβαλλόμενες ευπαθείς ομάδες των συμπολιτών μας συνιστά 
αναγκαιότητα και δεν αποβλέπει στην πλήρη κάλυψη των δαπανών αυτών, αλλά στην διατήρηση της 
ανταποδοτικότητας, προς όφελος της τοπικής κοινωνίας, αποβλέποντας στην βελτίωση της 
καθημερινότητας και της ποιότητας ζωής των δημοτών μας.

Κλείνοντας, θα θέλαμε να σημειώσουμε ότι η για το έτος 2025 το Δημοτικό Συμβούλιο 
αποφάσισε την μηδενική αύξηση των δημοτικών τελών.

              Ο Δήμαρχος Αχαρνών 
                Σπυρίδων Ι. Βρεττός
   και αντ’αυτού (Αρ. αποφ. 1067/2024)   
    Ο Αναπληρωτής Δήμαρχος Αχαρνών      

           Γεώργιος Κ. Σιδηρόπουλος 
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